
ELŐTERJESZTÉS 

Mágocs Város Önkormányzat Képviselő-testületének  

2025. május 27-i ülésére 

 

Tárgy: Átfogó értékelés Mágocs 

Város Önkormányzat 2024. évi 

gyermekjóléti és gyermekvédelmi 

feladatainak ellátásáról 

Tisztelt Képviselő-testület! 

  

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 

(továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdése szerint a települési önkormányzat a gyermekjóléti és 

gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31. napjáig – a külön jogszabályban 

meghatározott tartalommal – átfogó értékelést készít. Az értékelést – települési önkormányzat 

esetén a képviselő-testület általi megtárgyalást követően – meg kell küldeni a gyámhivatalnak. 

A gyámhivatal az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a 

települési önkormányzat felé, amely hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhivatal 

javaslatait és az állásfoglalásáról, intézkedéseiről tájékoztatja. 

 

A gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 

10.) Korm. rendelet 10. számú melléklete határozza meg azokat a tartalmi követelményeket, 

amelyek szerint a települési önkormányzatnak el kell készítenie a Gyvt. 96. § (6) bekezdésében 

előírt átfogó értékelését. 

 

A fent hivatkozott jogszabályok alapján elkészítettük az éves értékelést, az értékelés 3. 

pontjához – az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások 

vonatkozásában – a Szociális Gondozási Központ Mágocs Család- és Gyermekjóléti Szolgálata 

elkészítette 2024. évi beszámolóját (az intézményi beszámolóba építve). 

 

Kérem a Képviselő-testületet, hogy Mágocs Város Önkormányzatának gyermekjóléti és 

gyermekvédelmi feladatainak 2024. évi ellátásáról készült beszámolóját fogadja el. 

 

Határozat javaslat: 

 

…………../2025. (…) sz. határozat 

Mágocs Város Önkormányzat Képviselő-testülete 

úgy dönt, hogy Mágocs Város Önkormányzatának 

2024. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi 

tevékenységéről szóló átfogó értékelést a melléklet 

szerint elfogadja. 

Határidő: azonnal 

Felelős: dr. Morvay Klaudia polgármester 

dr. Kocsis Zoltán jegyző 

 

 

Mágocs, 2025. május 21.  

 

 

dr. Kocsis Zoltán 

 jegyző 



ÁTFOGÓ ÉRTÉKELÉS 

Mágocs Város Önkormányzat 

2024. évi 

gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról 
 

1./ A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira 

 

Lakosságszám: 2275 fő  

A település 0-18 éves korosztály demográfiai mutatói: 

 0-2 évesek 3-5 évesek 6-13 

évesek 

14-18 

évesek 

Összesen 

Mágocs 68 71 186 89 414 

 

 

2./ Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása: 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők száma:  

 59 fő, amely 35 családot érint (2024. december 31-i adat)  

 Ebből:  

32 fő hátrányos helyzetű gyermek 

13 fő halmozottan hátrányos helyzetű gyermek  

 

Rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban részesülők száma:0 fő 

 

Kérelmezőkre vonatkozó általánosítható adatok: 

 Az 59 jogosult gyermek családjára vonatkozó egy főre jutó jövedelem szerinti 

eloszlás a következő szerint alakult: 

- 23 esetben a szociális vetítési alap legkisebb összegének felét nem érte el az egy 

főre jutó jövedelem 

- 21 esetben a szociális vetítési alap legkisebb összegének fele, illetve annál több, 

de a szociális vetítési alap legkisebb összegét el nem érő egy főre jutó jövedelem 

volt 

- 15 esetben a szociális vetítési alap legkisebb összegét elérte, de az egy főre jutó 

jövedelem nem érte el a szociális vetítési alap legkisebb összegének 225 %-át 

- 0 esetben a szociális vetítési alap legkisebb összegének 225 %-át meghaladta, de 

annak 245 %-át nem érte el az egy főre jutó jövedelem 

 A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult családok között: 

- a gyermekek életkora szerint többségben vannak a 0-14 év közötti gyermeket 

nevelő családok; 

- a családok között többségben vannak az 1 illetve 2 gyermeket nevelő családok. 

- jogosult családok közül 12 esetben vallotta magát a szülő egyedülállónak. 

 

Elutasítások száma: 2 

Az elutasítás oka: egy főre jutó jövedelem, valamint vagyoni helyzet 

 

Az önkormányzatot terhelő kiadások nagysága: 

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményhez kapcsolódó pénzbeli támogatás 

összesen:  781.000 Ft, ebből 

2024. augusztus hónapban: 65 fő, 416.500 Ft 

2024. november hónapban: 57 fő, 364.500 Ft (ebből 1 pótkifizetés) 

 

 



 

A gyermekétkeztetés megoldásának módjai: 

 

Az iskolai tanévben éthordóban való elvitellel valósult meg a gyermekétkeztetés. 

 

Szünidei étkeztetés 

 

 Tavaszi szünet 

(5 munkanap) 

Nyári szünetben 

(44 munkanap) 

Őszi szünetben 

(4 munkanap) 

Téli szünetben 

(5 munkanap) 

Igénybe vevő 

fő 

26 29 16 17 

Elfogyasztott 

adag 

118 1060 64 85 

 

 

3./ Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások 

bemutatása: 

Mellékelve: a Mágocsi Szociális Gondozási Központ 2024. évi munkájáról 2025. május 12. 

napján készült beszámolója. (készítette: dr. Pitzné Makó Erzsébet intézményvezető)  

Az intézményi beszámoló 7-9. oldala tartalmazza a Család- és Gyermekjóléti Szolgálatra 

vonatkozó beszámolót.  

 
Család- és gyermekjóléti szolgálat 

 

Az ügyfélfogadások és a családlátogatások Mágocson folyamatosak voltak, emellett eseti 

segítségkérés, tájékoztatás, időpont egyeztetés céljából az ügyfelek több alkalommal telefonon 

is felkeresték a családsegítőket. A család- és gyermekjóléti szolgálat fontosnak tartja, hogy a 

szolgálat családsegítője elérhető legyen az ügyfelek számára és merjenek segítséget kérni 

problémáik megoldásához. 2024. november végéig két szakképzett családsegítő látta el a 

feladatokat a 4 településből álló ellátási területen.  

Mágocs és ellátási területe a gyermekjóléti szolgáltatások tekintetében a Sásdi Család- és 

Gyermekjóléti Központhoz tartozik. A hatósági ügyeket a központ menedzseli. A hatósági 

ügyben érintettek gondozásában szerepet kapnak a szolgálatok, mivel a velük való 

együttműködésre kötelezik a családokat. A központtal való együttműködés keretében havonta 

egy alkalommal esetmegbeszélésre kerül sor a szolgálatok között, ahol esetkövetés, problémás 

helyzetek átbeszélése, lehetséges megoldásmódok keresése és változások követése zajlik. A 

központban az alábbi szolgáltatások is elérhetők: pszichológiai és jogi segítségnyújtás. 

Továbbra is cél, hogy az ellátási területen élő családok részére a szolgáltatásokat elérhetőbbé 

tegyük, mivel jelenleg anyagi forrás hiányában és a rossz közlekedés miatt ezeket nem tudják 

igénybe venni. 

2024. évben a szolgálat eseti tevékenysége összesen 176 főt érintett.  

A szolgáltatást igénybevevők száma 2024. évben gondozásba vétel keretében (alapellátás, 

védelembe vétel) Mágocson 35 fő volt, ez 14 családot jelent. 3 családban volt védelembe vett 

gyermek. Ezek a családok fokozott odafigyelés mellett, szorosabb kapcsolatban álltak a 

szolgálattal. A hatósági döntéssel érintett családok esetében a Sásdi Család- és Gyermekjóléti 

Központtal és a kompetens jelzőrendszeri tagokkal közös esetmegbeszélések, illetve 

családlátogatások valósultak meg.  



- 2024-ben egy család esetében a gyermekek védelembe vétele megszűnt. A családban a 

probléma súlyossága csökkent, ők alapellátás keretében vették továbbra is igénybe az 

ellátást, majd az év folyamán el is költöztek a településről.  

- Egy védelembe vétellel érintett család elköltözött.  

- A tavalyi évben egy új gondozási eset keletkezett, ahol rendőrségi jelzés alapján került 

védelembe egy gyermek.  

- Alapellátás keretében egy személy esetében megszűnt a gondozás együttműködés 

hiánya miatt.  

- Gyermekek családból történő kiemelése ügykörben egy gyermek volt érintett.  

A veszélyeztetett gyermekek száma 2024. évben 17 fő volt. A veszélyeztetettség legfőbb okai 

a család nem megfelelő életvitele, nevelési és anyagi problémák. 

A szolgáltatás biztosítása során a megjelenő problémák jellegéből adódóan kiemelt figyelmet 

igényelt az életvezetési tanácsadás, illetve a szülők gyermekeik iránti felelősségének 

tudatosítása. Ezeket többek között információnyújtás (451 alkalom), segítő beszélgetések (146 

alkalom), tanácsadások (131 alkalom), ügyintézéshez segítségnyújtás (524 alkalom) és 

családlátogatások (44 alkalom) útján igyekeztünk megvalósítani. A szakemberekkel történő 

együttműködés keretében 162 alkalommal került sor esetmegbeszélésre a kliensek 

problémáinak még hatékonyabb megoldása érdekében. 9 alkalommal környezettanulmány 

készítése történt egyéb eljáró szervek felkérésére (pl. Magyar Államkincstár, bíróság). 

2024. évben 32 jelzés érkezett szolgálatunkhoz, a 2023. évhez képest ez jelentős emelkedést 

mutat, akkor 19 jelzés volt. A szolgálat részére 16 esetben közoktatási intézményekből, 10 

esetben a rendőrségtől, egy alkalommal egészségügyi intézménytől, egy esetben a Nemzeti 

Szociálpolitikai Intézettől, 3 esetben szociális szolgáltatást nyújtóktól és egy alkalommal 

anonimitást kérő személytől érkezett jelzés.  A közoktatási intézményekből igazolatlan 

hiányzás és magatartási problémák miatt érkeztek a jelzések.  A rendőrségtől érkezett jelzés 

mind családon belüli konfliktusról, illetve bántalmazásról érkezett.  

A Mágocsi Általános Iskola és Művészeti Iskolában kéthetente, a Tündérkert Óvoda és 

Bölcsődében havi rendszerességgel jelen voltak a családsegítők, ahol az intézményvezetők, a 

pedagógusok, az iskolai szociális munkás és a családsegítők rendszeresen megbeszélték a 

gyermekekkel kapcsolatban észlelt problémákat, akár magatartás, akár család, vagy életvitel 

vonatkozásában. A vidéki iskolákkal való kommunikáció is megvalósult, általában egyéni 

esetek követése céljából. 

Az esetmegbeszéléseken olyan problémák is megbeszélésre kerültek, amikről nem érkezett 

jelzés. Az intézmények saját hatáskörben jártak el és intézkedtek, ami a legtöbb esetben sikeres 

volt. A védőnői szolgálattal szinte állandó kapcsolatban van a szolgálat. Ez is talán az oka, hogy 

jelzésekre több esetben nem került sor, hiszen a probléma már a kezdetén megoldódott.  

A jelzőrendszer tagjaival való együttműködés keretében 6 alkalommal tartottunk szakmaközi 

megbeszélést.  

2024. évben szolgálatunk segítette a szünidei gyermekétkeztetéssel érintett családokat a 

nyomtatvány kitöltésében, a nyomtatványok önkormányzathoz való visszajuttatásában. Az 

jogosult ingyenes étkeztetésre az iskolai szünetekben, aki hátrányos/halmozottan hátrányos 

helyzetű és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesült 5 hónapos kortól 18 éves 

korig. Az érintett családokat a szolgálat felkereste és felmérte, hogy szeretnének-e élni ezzel a 



lehetőséggel. Amennyiben igen, a szolgálat kitöltötte az adatlapot és eljuttatta a közös 

önkormányzathoz. A tapasztalatok alapján családok nagy része nem kéri az étkezést, mert 

mindennap főznek otthon. Akik élnek a lehetőséggel nagyon jó dolognak tartják, főleg ott, ahol 

2-3 gyermek is érintett. A nyári szünetben igénylik legtöbben, mert az nem csak pár napra szól, 

hanem minimum 43 napra.  

Szakmai létszám: 

2 fő családsegítő 8 órában  

Szakképzettségük a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi 

intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 

15/1998. (IV. 30.) NM rendelet szerinti képesítési előírásoknak megfelel. 

 

 

 

4./ A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai 

ellenőrzések tapasztalatainak, továbbá a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató 

tevékenységet végzők ellenőrzéseink alkalmával tett megállapítások bemutatása. 
Felügyeleti szerv által végzett szakmai ellenőrzés 2024. évben nem történt, 2025. évben 

folyamatban van. 

 

5./ A bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása, valamint a gyermekkorú és a 

fiatalkorú bűnelkövetők számának az általuk elkövetett bűncselekmények számának, a 

bűnelkövetés okainak bemutatása. 

A településen bűnmegelőzési program nem készült. Az önkormányzat együttműködik a 

Polgárőr Egyesülettel. 

 


